
最新不生气教案反思(实用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编
为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

不生气教案反思篇一

幼儿园中班社会教案《夸夸我们的幼儿园》(附反思)

活动目标

1、培养幼儿对幼儿园的热爱，激发幼儿的自豪感。

2、鼓励幼儿大胆表达自己的感受。

3、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备

1、在日常生活中引导幼儿观察也眼幼儿园的.环境。

2、师生合作，制作幼儿园模型。

活动过程

1、出示模型，引入主题。

这是什么地方？为什么这么美？今天我们大家就一起来夸夸



我们的幼儿园。

2、组织幼儿分组讨论。

我们的幼儿园美在什么地方？

3、教师小结：

我们的幼儿园每间教室都有明亮的窗户、桌椅干净，墙上有
漂亮的图画；

园内处处有花、草、树，还有漂亮的大型玩具，我们的幼儿
园很美丽，像个大花园。

我们的活动室有各种活动区，如美工区、智力区……等，室
内还有许多玩具等，在幼儿园，小朋友可以学到各种有趣的
知识。

小朋友们在幼儿园找到许多好朋友，老师教小朋友学本领，
帮助小朋友改正缺点，小朋友对老师有礼貌、关心老师。幼
儿园里处处有爱。正因为我们幼儿园里美丽、有趣，又充满
了爱，所以我们每个人都喜欢它。

4、带领幼儿参观幼儿园的荣誉室。

老师向幼儿介绍幼儿园所获得的奖杯、奖状、锦旗，让幼儿
了解幼儿园得到的种种荣誉。激励幼儿争做好孩子为幼儿园
争光的愿望。

活动延伸

带领幼儿参观幼儿园。

活动反思



本次活动我根据新《纲要》“让孩子成为学习的主人”理念，
以“夸夸我们的幼儿园”为主线，让孩子主动探索、发现并
说说我们的幼儿园美丽的地方，让他们从不同的角度和思维
进行思考，幼儿能从图片和自己的观察积累中把自己对幼儿
园的新变化通过简单的语言进行表达，在表述的过程中因为
词汇量的欠缺，显得比较单一，经过老师提示和引导，基本
能把自己的思想表达清楚。

不生气教案反思篇二

活动目标：

1、通过故事初步了解东北虎濒临灭绝的信息；

2、初步了解造成东北虎面临危险处境的原因，感知保护环境
的重要性；

3、让幼儿用自己力所能及的方式来帮助东北虎。

活动准备：

有关东北虎的ppt课件、电视机、录音机、磁带、废旧的纸盒、
彩纸、塑料瓶、胶水、水彩笔、图画纸等。

活动过程：

一、看录ppt故事《东北虎的眼泪》；

1、讨论：东北虎笨笨生活在什么地方？它原来的家是什么样
的？

2、笨笨为什么流眼泪呢？

3、讨论：东北虎笨笨的家为什么没有了？



关注点：

a、幼儿在听故事的时候能够了解东北虎是生活在我们家乡的
国家级保护动物；

b、能够知道东北虎的生活环境被人类破坏的很严重。

二、为东北虎笨笨布置家园：

1、寻找、搜集废旧材料动手制作东北虎的家园；

2、请幼儿与教师共同合作布置东北虎的家园展台；

3、讲述自己制作的东北虎笨笨的家，与同伴分享合作的快乐。

关注点：

a、通过亲手为东北虎制作家园了解保护环境的重要性；

b、在动中培养幼儿保护动物的意识。

三、讨论：保护环境对人类和动物有哪些好处？

活动延伸：

在家长的带领下到“虎园”参观，亲身感受东北虎的生活环
境，从而激发幼儿保护森林、树木的意识。

知识点：

东北虎是世界上现存虎中体形最大者，由于它处在食物链的
顶端，不仅在自然生态系统中具有关键性的作用，而且也是
自然保护中的'旗舰种。近百年来，尤其近半个世纪，由于人
为的过度猎捕和栖息环境的变化，中国境内野生东北虎的种



群数量日益减少，分布区也明显缩小。虽然国家早已明令保
护东北虎，但收效甚微，东北虎的濒危过程由于致危因素的
持续发展仍在不断恶化，以致到本世纪末，中国境内东北虎
绝迹的时间已指日可数。在理论上，一个物种的濒危或灭绝
是复杂的生物学过程，既有生物内在的因素，也有外部环境
的原因。就东北虎来讲，其种群数量减少和分布区缩小的致
危因素，主要是人为活动直接和间接影响的结果，即过度捕
杀、战争干扰、森林采伐、道路建设、人口剧增等。由此引
发的次级影响是生存环境破碎隔离、生存空间缩小、食物数
量减少、生殖率降低等等。

附：故事《东北虎的眼泪》美丽的大森林里，住着快乐的东
北虎一家，笨笨就出生在这美丽富饶的东北林区，它是一只
非常可爱的小老虎，在兄弟姐妹中爸爸妈妈最喜欢它了。笨
笨的爸爸和妈妈都非常威武，每天都会带着笨笨和它的兄弟
姐妹学习捕捉各种猎物。你知道小老虎笨笨最喜欢吃什么吗？
它最喜欢的食物是食草动物，如鹿、麝、羚羊和野猪等大型
动物。有时，它也捕食青蛙、小鸟、野兔等小动物。在茂密
的森林里有清澈的小溪和丰富的食物，笨笨和它的一家每天
过的很开心，它们还经常到小河里游泳呢！渐渐的笨笨长大
了，成为漂亮、威武的森林之王。可是笨笨却没有小时侯那
样快乐了，原来它已经成为人类捕捉的对象，原因是东北虎
的经济利用价值很大，除饲养观赏外，虎骨可以祛风湿、虎
血、虎须等15种器官或产物都可以入药。虎皮可以做靠垫、
地毯或装饰品，虎骨则是制虎骨酒的主要原料。人们大量的
捕杀东北虎来换取钱财，笨笨的爸爸和妈妈为了保护和它和
哥哥姐姐们让偷猎者残忍的杀害了。

笨笨再也不能过安稳的生活了，就这样在森林中流浪。可是
新的危机又出现在它面前，人们大量的砍伐森林，各种动物
都没有藏身之处，笨笨的食物也没有了。就在它难以生存的
时候东北虎林园的叔叔救了它，笨笨被接到虎园里和它的同
伴生活在一起。虽然笨笨不用再担心没有食物了，可是它多
想过小时侯自由自在的生活啊，现在它只能呆在虎园里望着



远处，流下了伤心的眼泪。

不生气教案反思篇三

设计背景

讲文明、谦让是人类文明进步的表现，是对幼儿进行德育教
育的重要内容之一。幼儿在日常生活中，普遍存在着先已后
人的一种自私现象。针对本班幼儿人数较多，在就餐、玩玩
具、上厕所排队等存在秩序混乱等现象，很有必要给小朋友
上一堂有关文明秩序的活动课。

活动目标

1、学习互相谦让，知道人多时要排队，不拥挤。

2、从小培养幼儿讲次序的文明行为。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

重点难点

重点：让幼儿知道生活中许多事情需要排队。

难点：培养幼儿自觉遵守次序的习惯。

活动准备

玩具一筐。

活动过程



一、教师把一筐好玩的玩具放在桌上，请全班幼儿同时上来
拿，教师不提任何要求，观察幼儿是如何拿玩具的，并记住
被挤的幼儿。

（1）提问：刚才你们拿玩具时觉得怎样？（教师有意提问被
挤的幼儿）

（2）讨论：

1、应该怎样拿玩具才能又快又不拥挤？

2、你知道生活中什么时候需要排队呢？为什么？

3、教师归纳：比如，看病要排队，买东西、玩滑梯要排队，
就餐要排好队领饭。

二、请幼儿排队拿玩具到室外玩。

（1）指导幼儿有秩序地拿玩具。

（2）教师及时制止个别幼儿还抢、挤的现象，并请他重新排
队。

三、小结：在生活中，因为想做同一件事的'人很多，每个人
都能谦让一点，都能自觉讲秩序，自觉排队，不挤也不抢，
我们的心情就会很愉快，做事情就会又快又好。

教学反思

本次活动过程中，幼儿的参与意识很好，课堂气氛活跃，并
且认识到排队、谦让的必要性。不过谦让行为不是一朝一夕，
甚至是一次教学活动就能使幼儿自发产生的，需要老师、家
长在以后的生活、活动中不断强化，才能使幼儿养成自觉遵
守次序的习惯。



不生气教案反思篇四

【活动目标】

1、在看看讲讲中，发现车牌号码的'基本特征。

2、尝试设计车牌号码，进一步引发幼儿对车牌号码的关注。

3、乐于探索、交流与分享。

4、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。

【活动准备】

1、每个小椅子上贴一个车头。

2、幼儿人手一套数字卡片（1—7），糨糊。

【重点】设计车牌号码

【难点】能按老师给的数字设计，车牌号码不重复。

【活动流程】

设疑解决——实践操作——内化迁移——经验提升

一、设疑解决问题：

1、出示两辆被警察叔叔拦截的车：为什么它不能上路？有什
么办法让他继续在马路上行驶。

2、出示两个没有号码的车牌：

1）车牌上写些什么？一个车牌上有5个字，



2）请两个幼儿分别设计两个车牌。

小结：我们知道了车牌上一般都有五个字，一辆车上面要有
两个一样的车牌。但是每辆车的车牌号码都是不一样的。

二、实践操作

1、引发幼儿自己设计车牌的兴趣，并要求幼儿设计五个字的
车牌号码。

3、幼儿编车牌，老师巡回指导。

4、讲评，检验幼儿编的是否正确。

小结：刚才我们小朋友给自己的车子设计了车牌号码，发现
了很多车牌的秘密，一样的数字如果放在了不一样的位置，
两个车牌号码就不一样了。

三、内化迁移

1、引导幼儿把自己编的车牌号码装在自己的车子上。

2、游戏：我是小司机

幼儿按规则开汽车，并听从教师的指挥。

四、经验提升

1、教师出示两个号码一样的车牌，让幼儿了解车牌还有沪a、
沪c、沪f等。

2、引导幼儿继续探索车牌的秘密，回家寻找马路上不一样的
车牌号码。

活动反思：



中班的孩子因该开始学会记录，所以我在这个活动中用了记
录表的形式，孩子们都记录的很好，会写简单的数字，不会
写的可以用符号来表示。

不生气教案反思篇五

教学目标：

1、能让幼儿大胆想象与表达，尝试为生活中各种常见的事、
物找关联。

2、激发幼儿爱护鸟类，热爱大自然的美好情感。

3、培养幼儿初步的环保意识。

过程与方法：

1、幼儿通过听听、说说、比比等多种手段，理解故事内容掌
握一问一答的对话形式，初步学会复述故事。

2、在配对游戏、语言情境中，锻炼幼儿想象力，发展幼儿语
言表达力及扩散性思维。

教学过程：

一、激发幼儿活动兴趣，谈话导入主题。

师：“小朋友，你们有没有好朋友？你和谁是一对好朋友？
为什么？”

二、引导图片配对，进行游戏教学。

幼儿游戏，教师观察了解幼儿游戏情况。

师：“小朋友都有自己的好朋友，那老师今天就要考考小朋



友，我们生活中各种各样的`东西有没有好朋友？请小朋友看
看你们手上的东西，现在我们来玩一个游戏，看看谁和谁是
一对好朋友？”

游戏：找朋友

1、交待游戏名称——“找朋友”；成游戏队形；为自己队起
名字。

引发幼儿游戏的欲望，调动幼儿参与的积极性。

2、提出游戏规则

（1）幼儿迅速找到两张好朋友卡片；

（2）说出是好朋友的理由；

（3）对方同意，即可为自己队得到两张卡片。

3、游戏进行

4、幼儿按照规则轮流游戏。

游戏玩法：幼儿分成两队比赛，参加比赛的队员要找出成为
好朋友的两张卡片，并说出它们成为好朋友的理由；对方的
队员同意你的说法，就可以为自己队得到两张卡片。最后得
卡片数多的队赢。

游戏过程中，老师要注意引导幼儿开动脑筋，说出自己的理
由。

三、音乐“找朋友”，结束活动。

师：“生活中除了小朋友刚刚配对的东西是好朋友，还有许
多东西也是好朋友，请你们看看你的小椅子下藏了什么东西，



让我们带上它们，在音乐声中找朋友吧！”


